

一对青田华侨夫妇在波兰遇害

欧洲青田同乡总会等侨团吁请波兰警方全力破案

阅读提示

日前,一对旅居波兰的青田籍夫妇遇害身亡。据了解,遇害的是青田华侨汤某红夫妇,两人在波兰生活了快五年。

□ 记者 黄俊剑

本报讯 日前,一对旅居波兰的青田籍夫妇遇害身亡,欧洲青田同乡总会等侨团已发布声明,吁请波兰警方全力破案。据了解,遇害的是青田华侨汤某红夫妇,两人在波兰生活了快五年。

据遇害者的哥哥汤某青说,他和汤某红夫妇在2014年7月一起到波兰打工,他们一直勤勤恳恳地工作,安安分分地做人,却没想到一场惨绝人寰的灾难会发生在他们身上。

5月5日到7日,汤某青到华沙进货,让弟弟在他店里帮忙看店。8日一早,汤某青回店里,发现只有5月6日的日结单,却没有5月7日的日结单,心里觉得很蹊跷,就打电话给弟弟和弟媳,发现两个人的电话都无人接听。

汤某青感觉不对劲,马上赶去弟弟的店,结果大门紧锁,随后又去弟弟住处敲门,一直没人回应,他只好打电话向警察求助。

警察打开门后,发现汤某红家里并没有人,房间

里外也没有任何打斗的痕迹,看到家里整整齐齐,汤某青略微放下了心,认为并不会发生严重的事。

不料当天下午四点左右,汤某青就接到了妻子的电话,电话里先传来的是妻子的哭声,妻子哭着叫他先回家,并嘱咐他路上小心。汤某青隐约意识到了事情的严重性,一路心惊胆战地开着车。

警察告诉汤某青,当天下午,警方在附近一个大森林里,发现一辆被大火燃烧了的汽车,是他弟弟的车牌号码,车子被大火烧得面目全非,而车子里面是两具烧得只剩下骨头的尸体。

“光天化日之下,歹徒竟然做出如此残暴的事,真是令人发指!”汤某青不胜悲愤,向中国驻波兰大使馆写了求助信,希望能督促波兰警方竭尽全力侦破此案,给受害者家属一个交代。日前,波兰青田同乡会已召集波兰九个侨团召开联合会议,讨论如何帮助涉事华侨亲属妥善处置此次事件,并于5月13日向驻外大使馆报告了相关情况。大使馆高度重视并已积极介入。

我市为快递从业人员建立个人诚信档案

□ 记者 廖王晶 通讯员 项文蕾

本报讯 近日,市邮政管理局为丽水全市近7000名快递从业人员建立了个人诚信档案,用于规范和约束员工行为,并为企业在招录新员工时提供一个诚信的参考,促使员工在投递快件过程中提升服务质量。

诚信档案中囊括了员工的详细个人信息,包括岗位、持证及服务情况,企业需要定期对员工的工作表现进行评价,并对员工的流动情况及时录入,员工也可以根据企业对自己的评价提出自己的意见。

业内人士分析,快递从业人员诚信档案的建立,将会给企业和员工带来“双赢”的利好结果,进而产生良好的社会效应。对于快递企业来讲,一方面可以规范和约束员工的行为,减少和杜绝员工的违规、失信现象;另一方面在招聘新员工时,查看该员工过往的工作业绩及诚信记录,有助于了



解该员工的工作能力及道德品质,从而可以规避用人风险。

对于员工来说,建立诚信档案也不完全是一种制约和监督,也是一种“档案激励”和“信誉资本”的积累。如果员工确实是勤奋、守信的,那么离职后去新的用人单位时,诚信档案就是其证明个人价值的有力“证据”,并可以成为谈判职位和薪酬的砝码。

全市首个创伤救治方面“院士专家工作站”入驻景宁

□ 记者 廖王晶 通讯员 孙鹏飞

本报讯 近日,“付小兵院士工作站”在景宁民族医院(人民医院新院区)正式揭牌,这是中国工程院院士付小兵首次在县级设立的工作站,也是目前全市首个创伤救治方面院士工作站。

付小兵是中国工程院院士,著名的创伤和组织修复与再生医学专家,现任解放军总医院基础所所长兼第一附属医院全军创伤修复重点实验室

主任、博士生导师,科研成果享誉国内外,荣获中华医学会创伤学分会、中华医学会烧伤外科分会和国际创伤修复研究等3个“终身成就奖”。

接下来,景宁将继续把“招商引资”和“招才引智”作为畚乡跨越赶超的“双引擎”,坚持“外来引进与本土培养,走出去与引进来”并举,着力构建以平台引人才、以服务留人才、以项目聚人才的引才聚智新格局,不断提升人才工作质量,为畚乡实现高质量绿色发展提供坚强的人才保障和智力支撑。

青田出版《侨心向党——青田华侨革命人物传略》

□ 记者 黄俊剑 通讯员 夏建微

本报讯 日前,青田县出版发行5000本《侨心向党——青田华侨革命人物传略》,集中介绍了青田华侨革命人物的事迹。该书将成为青田党员干部以及海外侨团弘扬践行“浙西南革命精神”的学习读本。

据了解,早在俄国十月革命时期,就有一大批

青田华侨受革命思想熏陶,积极投身无产阶级革命事业。《侨心向党——青田华侨革命人物传略》一书介绍了孙言川、郑稔、吴祚侯、林德光、金直夫、黄里、何志宏、金映光、杨勉、杨春荣等10多位青田华侨革命典型代表人物。



■最多跑一次 群众好办事

15种海关原产地证书将可自助打印

□ 记者 陈春 通讯员 陈蓓

本报讯 日前,记者从丽水海关获悉,5月20日起,我市企业可自助打印15种海关原产地证书。

政策落地后,企业可自助打印的原产地证书有15种,包括中国—澳大利亚、中国—新西兰、中国—巴基斯坦、中国—智利、中国—瑞士、中国—冰岛、中国—格鲁吉亚、中国—新加坡、中国—韩国、海峡两岸经济合作框架协议原产地证书、《亚太贸易协定》(输韩国)、非优惠原产地证书、烟草真实性证书、转口证明书、加工装配证书等。原产地证书申请人或代理人可以通过国际贸易“单一窗口”(https://www.singlewindow.cn)或“互联网+海关”一体化网上办事平台(http://online.customs.gov.cn),自行打印海关审核通过的版式化原产地证书。

同时,原产地证书申请人或代理人还需提前通过国际贸易“单一窗口”或“互联网+海关”一体化网上办事平台,上传企业电子签章和申办员电子签名。操作手册可在国际贸易“单一窗口”自行下载。

丽水贸促业务本月20日进驻审批中心

□ 记者 陈春 通讯员 周布鑫

本报讯 日前,记者从市商务局获悉,由丽水市贸促会办理的原产地证明书注册登记和签发一般原产地认证业务将于5月20日进驻丽水市行政审批服务中心。

目前,贸促会每年签发一般原产地认证业务5000多份,办理原产地证明书注册登记80多件,该业务进驻中心后将方便企业一同办理工商注册登记、外贸经营权备案等业务,实现多证同时办理,极大地提高了企业办事效率。

一般原产地证是用以证明有关出口货物和制造地的一种证明文件,是货物在国际贸易行为中的“原籍”证书,在特定情况下进口国据此对进口货物给予不同的关税待遇。

缙云民政局评估小组落实“最多跑一次”改革

符合不符合 分数来说话

□ 记者 蓝惊 通讯员 李晓军 郑旭勇

本报讯 “您今年几岁?学历是?家庭成员有哪些?年收入是多少……”近日,缙云民政局评估小组落实“最多跑一次”改革相关要求,深入到收养人户口所在村及家庭开展了收养人能力评估。

为加强收养登记管理工作,完善收养程序,规范收养行为,更好地保障被收养儿童合法权益,根据《浙江省收养能力评估暂行办法》,缙云对收养申请人进行全方位收养能力评估,综合调查评估最低得分不得低于80分。

收养能力评估至关重要,此次评估小组,由缙云社会福利科、缙云福利院的工作人员组成,共同承担具体的收养家庭评估工作。评估采取约谈、家访、走村入户调查、查阅资料,村干部及多名村民访谈等方式,深入到收养申请人的住所实地查看,评估内容主要涉及收养人的基本情况、收养原因和准备、职业和经济状况、婚姻状况、健康状况、抚育教育能力、居住状况、品德品行等方面,按照《收养登记调查评估意见书》进行逐项评估打分,最后提交局党组审查把关。